Câu 1:  [2H2-1.0-4] (HK1 - K12 - STRONG - NĂM 2021 - 2022) Cho hình trụ có diện tích xung quanh và thể tích lần lượt là 
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và 
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. Thiết diện qua trục của hình trụ là hình chữ nhật 
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 có các đường kính đáy là lượt là 
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 và 
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. Gọi 
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là trung điểm 
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 và gọi
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 là điểm di động trên 
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. Biết rằng thiết diện của hình trụ qua 
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 là một elip có diện tích là 
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 đồng thời chia khối trụ thành hai khối có tỉ lệ thể tích khối nhỏ trên khối lớn là 
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. Tính tỉ lệ 
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Lời giải
Chọn A
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Gọi 
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là giao điểm của thiết diện và cạnh 
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. Khi đó
thiết diện là một elip có trục lớn là 
[image: image25.wmf]MN

.
Vì tâm của elip nằm trên trục của hình trụ, mặt phẳng chứa
trục đi qua tâm giao với elip theo một giao tuyến là 
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 nên
độ dài trục bé là 
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Diện tích elip: 
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Dựng 
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 vuông góc với 
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 tại 
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 lần lượt là thể tích nhỏ và lớn chia bởi thiết diện.

[image: image35.wmf](

)

(

)

(

)

22

2

1

6

3

22

pp

p

+++

===+

rBMANrxx

Vrx

.

[image: image36.wmf](

)

(

)

(

)

22

2

2

20206

17

22

pp

p

+-+--

===-

rDNCMrxx

Vrx

.

[image: image37.wmf]1

2

37

4

1713

+

==Þ=

-

V

x

x

Vx

.
Vậy 
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Tài liệu được chia sẻ bởi Website VnTeach.Com
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